
ਮਃ ੧ ॥ ਨਾਵਣ ਚਲੇ ਤੀਰਥੀ ਮਨਨ ਖੋਟ ੈਤਨਨ ਚੋਰ ॥ ਇਕੁ ਭਾਉ ਲਥੀ ਨਾਨਤਆ ਦੁਇ ਭਾ 
ਚੜੀਅਸੁ ਹੋਰ ॥ ਬਾਹਨਰ ਧੋਤੀ ਤੂਮੜੀ ਅੰਦਨਰ ਨਵਸੁ ਨਨਕੋਰ ॥ ਸਾਧ ਭਲੇ ਅਣਨਾਨਤਆ ਚੋਰ 
ਨਸ ਚੋਰਾ ਚੋਰ ॥੨॥ 

ਪਦਅਰਥ:- ਮਨਿ ਖੋਟ—ੈਖੋਟ ੇ ਮਿ ਿਾਲ। ਤਨਿ—ਸਰੀਰ ਨਿਚ। ਚੋਰ—ਕਾਮਾਨਦਕ ਚੋਰ। ਇਕ ੁ
ਭਾਉ—ਇੱਕ ਨ ੱਸਾ। ਲਥੀ—(ਮੈਲ) ਲਨ  ਗਈ। ਦਇੁ ਭਾ—ਦੋ ਨ ੱਸੇ।  ੋਰ— ੋਰ ਮੈਲ। ਤ ੂੰ ਮੜੀ—
ਤੁੂੰ ਮੀ। ਨਿਸ—ੁਜ਼ਨ ਰ। ਨਿਕੋਰ—ਨਿਰੋਲ।  

ਅਰਥ:- ਜੇ ਖੋਟੇ ਮਿ ਿਾਲ ਤੀਰਥਾਂ ਤ ੇਿਹ ਾਉਣ ਤੁਰ ਪਏ ਤੇ ਸਰੀਰ ਨਿਚ ਕਾਮਾਨਦਕ ਚੋਰ ਭੀ ਨਟਕ ੇ
ਰ ੇ, ਤਾਂ ਿਹ ਾਉਣ ਿਾਲ ਇਕ ਨ ੱਸਾ (ਭਾਿ, ਸਰੀਰ ਦੀ ਬਾ ਰਲੀ) ਮੈਲ ਤਾਂ ਲਨ  ਗਈ ਪਰ (ਮਿ 
ਨਿਚ ਅ ੂੰਕਾਰ ਆਨਦਕ ਦੀ) ਦ ਣੀ ਮੈਲ  ੋਰ ਚੜਹ ਗਈ, (ਤੁੂੰ ਮੀ ਿਾਲਾ  ਾਲ  ੀ  ੋਇਆ) ਤੁੂੰ ਮੀ 
ਬਾ ਰੋਂ ਤਾਂ ਧਤੋੀ ਗਈ, ਪਰ ਉਸ ਦ ੇਅੂੰਦਰ ਨਿਰੋਲ ਨਿਸੁ (ਭਾਿ, ਕੌੜੱਤਣ) ਨਟਕੀ ਰ ੀ।  

ਭਲੇ ਮਿੱੁਖ (ਤੀਰਥਾਂ ਤ)ੇ ਿਹ ਾਉਣ ਤੋਂ ਨਬਿਾ  ੀ ਭਲੇ  ਿ, ਤੇ ਚੋਰ (ਤੀਰਥਾਂ ਤ ੇਿਹ ਾ ਕੇ ਭੀ) ਚੋਰ  ੀ 
 ਿ।2।  
  


